

Издаётся с 1 июня 1921 года. №321 (21843).

6 декабря 2006 года

Интернет-версия «КБП» www.kbpavda.ru

**2**

**Транспорт**

**АВТОПАРК СТАРЕЕТ**

**3-4**

**PROGRAMMY TV (+ С.-Петербург) И РАДИО КБР**

**5**

**Новое в науке и культуре**

**ИРЛАНДСКИЙ ДРАМАТУРГ В НЕОЖИДАННОМ РАКУРСЕ**

**5**

**Событие**

**ВСТРЕЧА ПОТОМКОВ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ**

### Визиты



## Посол США восхищается черкесами

В Кабардино-Балкарии с озабоченным визитом побывал посол США в Российской Федерации Уильям Джозеф Бернс. Принимая его в Доме Правительства, Президент КБР Арсен Канок рассказал о общественно-политической ситуации в КБР, подчеркнув, что после событий 13 октября руководство Кабардино-Балкарии сделало все возможное для стабилизации обстановки в республике, которая на протяжении 15 лет была самой спокойной на Северном Кавказе.

Оценивая современный уровень отношений между Россией и США, Уильям Бернс заметил, что Северный Кавказ играет очень важную роль в стабильности этого региона и всего мира. В то же время республикам Северного Кавказа нужны экономическая поддержка, создание рабочих мест и укрепление системы здравоохранения. Посол подчеркнул, что встреча с Президентом КБР была очень полезной и интересной, и он рассчитывает, что сотрудничество между Кабардино-Балкарией и США продолжится, приобрести более высокий уровень.

Арсен Канок поблагодарил посла США за визит. Он подчеркнул важность налаживания взаимоотношений в экономическом плане.

*(Окончание на 2-й с.)*  
**Фото Руслана Мамиева.**

### Благоустройство

Дорожные работы, начавшиеся в селе Хасанья в середине октября, были завершены практически через месяц. Участок центральной дороги протяженностью полтора километра обошелся в два миллиона рублей. Немного по масштабам государства. Но только сельские, которым приходится ежедневно передвигаться по разбитой дороге, смогли по достоинству оценить сделанное администрацией села и предпринимателем Альбертом Нашалиговым, выступившим в роли подрядчика. Около трех тысяч человек смогут теперь ездить на городском транспорте без пересадки практически в любой район Нальчика. А маршрутные такси, которые раньше доезжали только до Летней улицы, теперь могут останавливаться на перекрестке улиц Титова и Брестской. Это значит, что сельчане уже не надо преодолевать пешком километра пути до остановки. Не меньше других этот ремонт ждали люди старшего поколения. Председатель совета ветеранов (пенсионеров) селения Хасанья Магомед Толгуев от имени своей организации поблагодарил администрацию города Нальчика за улучшение условий жизни хасаньянцев.

*Илья ТЕРПЕЕВ. Фото Артура Елканова.*

## В Хасанью - и на автобусе, и на маршрутке



## Опасно ли зрителям находиться в Музыкальном театре?

Многочисленный конфликт театралов с Государственной инспекцией КБР по пожарному надзору получил продолжение. Подан новый иск в суд по поводу того, что в Музыкальном театре не приняты меры безопасности после приостановки деятельности на 30 дней в мае этого года. Эту ситуацию «КБП» описала неоднократно, одна из последних публикаций была в номере нынешнего года («В черном списке МЧС» и «Музыкальный театр», «КБП», 26.03.06 г.).

«Вы знаете, у нас всегда крайности», - говорит директор Хасан Мамаев, которого мы попросили прокомментировать ситуацию. «В советское время, когда можно было получить средства у государства на ремонт, противопо-

жарное обеспечение, многое другое, - эта служба нас особо не беспокоила. Сейчас, когда финансирование ослабевает, желать лучшего, они постоянно нападают на нас. Но, оказалось, это нарушит архитектурный облик города. Я только руками развел - ну кому помешает, если театр будет иметь свои склады? Одна надежда сегодня на то, что скоро будет построен Дворец театров и Русский драматический театр перенесут в новое здание. Некоторую уверенность в завтрашнем дне дает и то, что Правительство республики выделило неплохие средства на капитальный ремонт театра, в том числе и противопожарного оборудования, - порядка 45 миллионов рублей. По его завершении будем рады услы-

рывать замечания пожарных. А сейчас - извините, кроме того, я считаю, что у нас и так делается немало для обеспечения противопожарной безопасности. Недавно мы поменяли пожарные шланги, приобрели современные огнетушители. И еще круглогодично функционирует стационарный пожарный пост, в штате театра поочередно работают четыре пожарных. Уже, чем в советские времена ситуация здесь с противопожарной безопасностью не стала, и если тогда эта служба терпела, пусть уж подожда еще подождет - до капитального ремонта. А нашим зрителям хотеть сказать: «Добро пожаловать! Здесь вам никакая опасность не грозит».

*Анна ГАБУЕВА.*

### В Президиуме Парламента КБР

## Какое телевидение имеем

### ЖКХ

## Не было случая, чтобы не отреагировали?

Как уже сообщалось, в рамках правительственного часа перед членами Президиума выступил министр культуры и информационных коммуникаций Заур Тутов.

Заур Тутов рассказал о состоянии и перспективах развития телевидения в КБР. В настоящее время в Кабардино-Балкарии действуют семь теледиалогкомпаний: ТУ «Вещательный телевизионный канал (ВТК) «Кабардино-Балкария» (государственная собственность КБР), филиал ВГТРК-

ГТРК «Кабардино-Балкария» (государственная собственность РФ), ОАО ОРТК «Нальчик» (56 процентов акций - государственная собственность КБР), ООО «Телевизионная компания ТВ-27», ООО «Новая студия», две муниципальные компании в Магском и Урванском районах. В Нальчике функционирует кабельное телевидение ООО «Телеспутник», по которому транслируется до 20 программ.

*(Окончание на 2-й с.)*

Вода хлестала из-под газовой колонки нескончаемым потоком, заливая кухню и прижигая. Елена таскала тазы и тряпки, пока сынчика бегал по этажам в поисках какагонидь мужчины, способного перевернуть кран. Женских сил не хватало на то, чтобы закрутить тугую вентиль. Самое обидное, что всего месяц назад слесари взяли немалые деньги за ремонт водопроводной системы. И вот... потом... Когда сорвало трубу, Елена бросилась к телефону, набра-

ла номер своего жилищно-коммунального кооператива: никого нет, несмотря на то, что суббота там - рабочий день. Единная служба спасения 01 тоже не бросилась спасать - это не ее функция. Вот слезы по номеру, тогда другое дело. «Но у меня не пожар, а потоп, я стою уже по шиколодку в воде! Я заплачу, только приезжайте!». «Извините, не наше дело. Проблема с колонкой звоните в газгаз», - набрала 04.

*(Окончание на 2-й с.)*



ПОДПИСКА-2007

## НЕДЕЛЯ ПОДПИСЧИКА 5-12 декабря

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

**◆ Награждение**

**Борис Мальбахов - народный учитель России**

Указом Президента Российской Федерации от 13 ноября 2006 г. №1271 за выдающийся вклад в отечественное образование Мальбахову Борису Касбулатовичу - директору муниципального общеобразовательного учреждения «Лицей №2» г. Нальчика, присвоено почетное звание «Народный учитель Российской Федерации».

*Фото Артура Елканова.*

**◆ «Круглый стол»**

**К воспитанию детей надо привлечь родителей**

«Молодежь Юга России: мир, согласие, созидание» - так назывался «круглый стол», состоявшийся в Республиканской юношеской библиотеке им. К. Мечиева. На нем обсуждались вопросы межэтнического и межкультурного сотрудничества в современных условиях. Участников «круглого стола» - представителей Министерства культуры и информационных коммуникаций, Госкомспорта, Совета ветеранов краеведческой, молодежной и студенческой объединений и его организаторов - сотрудников юношеской библиотеки и лидеров Союза молодежных объединений КБР беспокоит уровень духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения. Они считают, что в школьные программы необходимо вводить «Уроки России», «Уроки Мужества», «Моя малая родина». Активное привлечение школьников к краеведческой и поисковой деятельности в школьной библиотеке также поможет существенно улучшить ситуацию с воспитанием молодежи.

*Светлана ШАМАКИНА.*

**◆ Благотворительность**

**Газовикан не чуждо милосердие**

30 ноября ООО «Межрегиональный центр ЗАО «Кабалкарегоназ» провело благотворительную акцию «Помощь детским социальным и медицинским учреждениям КБР». Руководитель ЗАО «Кабалкарегоназ» Арсен Мамов отметил: «Мы хотим подарить пример человеколюбия другим бизнесменам, привлекая их присоединиться к нам».

В рамках акции переданы в дар Нальчикскому дому интернату для детей с умственной отсталостью и для республиканского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних детей автомобиль «Газель», автомобиль ВАЗ-21074 для Прохладненского дома-интерната для детей с умственной отсталостью, санитарный автомобиль УАЗ-39629-016 и медицинское оборудование для детского лечебного учреждения республики.

*Альберт ЗОПТИЦКИИ. Фото Мариян Холмаевой.*

**◆ Фестиваль**

**Телерадионаграды**

В подмосковном доме отдыха «Покровское» прошел 9-й фестиваль телерадиопрограмм антитеррористической направленности «Радио-антитеррор», «ТВ-антитеррор». Все три работы, представленные КБР, получили награды. Лауреатами стали телевизионный фильм «Последний бой Тамиллана» (ГТРК «Кабардино-Балкария», автор и ре-

**◆ Конкурс**

**Юристы мирили орков и хоббитов**

В Приэльбрусье завершился первый конкурс по международному гуманитарному праву среди студенческих команд вузов Южного федерального округа. Для участников прошли семинары, где студенты ознакомились с деятельностью Международного Комитета Красного Креста. В течение трех конкурсных дней ребята разрешали ситуации, возникающие в ходе вымышленного вооруженно-

го конфликта между несущими юстиции государствами Оркландия и Хоббитландия. Лучшее сое с заданием справилась команда Ставропольского государственного университета. Победителям вручены кубок и диплом. Лучший набор книг по истории и юриспруденции. На втором месте команда КБГУ. Лучшим оратором конкурса назван Сергей Решетников из Дагестанского государственного университета.

*Анна ХАЛИШХОВА.*

Письма Президенту www.presidentkbr.ru

Какое культурное значение имеют национальные танцы сегодня?

«Недавно совершил образовательную поездку в КБР. Я пишу исследование в Кабардино-Балкарии и Балкарии...»

Зинаида Даниил Юрьевна, г. Санкт-Петербург.

Отвечает Президент КБР Арсен Каноков: Здравствуйте, Даниил Юрьевич! Приятно, что жители совхозной столицы заинтересовались в нашей республике, и в частности, ее культурой.

В Президиуме Парламента КБР

КАКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ИМЕЕМ

(Окончание. Начало на 1-й с.)... Кабардино-Балкарии» госу- дарственного республиканского канала «Кабардино-Балкария».

ОПТК отменена больши- м количеством российских и междуна- родных наград. Компания осуществляет об- служивание с 15 субъектами РФ.

подчеркну, что депутаты не раз поднимали обсуждаемую тему. В частности, он напо- мнил о том, что редакция «Ка- бардино-Балкарской правды» нуждается в финансировании 100 дополнительных номеров, в которых публикуются не только статьи, постановле- ния, но и другие официальные материалы.

Диалог общества и власти

Что бы Вы сказали Президенту КБР, если бы он посетил город Майский?

Мария Панченко, автолюбитель: - Главная беда - это дороги, по которым приходится ездить каждый день.

Ирина домохозяйка: - Каждый день нас пугают сравнительной статистикой смертности и рождаемости в России.

Петр, служащий: - Каждый день сталкиваюсь с цифрами, которые никак не могу привести в соответствие.

Вера Бабкина, учитель средней школы: - Меня беспокоит состояние здоровья учащихся. Об этом много говорю, но положение не улучшается.

Наталья, медсестра: - Уже два года для медработников повше- ние квалификации превращается в серьез- ную проблему, поскольку оно стало платным.

Эдуард Авадьян, предприниматель: - Я бы задал вопрос об инвестициях в наш город и район. Это было бы откровением для Майского.

Мария Холодинова, пенсионерка: - Для отдыха мне никакой инфраструктуры. Близ attraction в городском парке, и тот куда-то делся.

Людила Иванова, пенсионерка: - Работа городских служб - просто беда. Приходится ждать по часу а то и больше.

Жители района «Птицевохоз»: - Когда решится вопрос об открытии желез- нодорожного переезда между «Птицевохо- зом» районом Пришиба? Сегодня нас за- небольшого, в несколько шагов, расстояния надо делать крюк в пять километров.

Светлана, служащая: - Наши медики ходят и жалуются на каждом углу, что им не хватает зарплаты, медицин- ского оборудования и т.п.

Анатолий, 52 года, водитель: - Надо что-то делать с нашими гаишниками. Совсем с ума сошли. Я, конечно, понимаю, что им тоже надо на что-то жить.

Сергей, слесарь: - Говорят, что кредит сейчас получить очень просто. Но попробуй это сделать в Майс- ком. По моему опыту, это нелегко.

Надежда Павлова, теллицистка СКПК «Кабардино-Балкария»: - Зарплата у нас маленькая, но уже не об этом речь. Хотя бы этот мирок выплачивали вове- ря, а то ждем по несколько месяцев.

Визиты

Посол США восхищается черкесами

(Окончание. Начало на 1-й с.)... Я работал дипломатом в Иордан- ии в 1980-е гг. и много контакти- ровал с черкесскими политиками, бизнесменами, учеными, которые очень близки к монархическому двору Иордании.

ЖКХ

Не было случая, чтобы не отреагировали?



Елена (Нина) Звонилина в аварийных службах, а надо бы оказываться, звонить в министерство.

(Окончание. Начало на 1-й с.)... Голос на другом конце про- вода раздраженно объяснил, что в газослужбу обратил- ся напрасно - колонка ко- лопная, а вода водой.

на каждый шорох в квартире, бежит проверить колонку. Кожка на ладонях, сорванная в борьбе с вентилем, напоми- нает о беспомощности «маленького человека» перед «великими и ужасными» ЖКХ.

Транспорт

Стареет троллейбусный парк

Троллейбусное управление г. Нальчика в последний раз по- лучило три новых троллейбу- са в 2004 году. Изношенность же большинства из 52 единиц транспорта составляет 50 процен- тов. Многие троллейбусы эксплуатируются по 15-16 лет и им пора, как говорится, на заслуженный отдых.

В трехсотлетней Нальчике в зрелостной ситу- ации трудно найти место. В этом на собственном опыте убедилась Елена, которая до сих пор, с ужасом реагиру- ет на каждый шорох в квартире.

Выставка

7 декабря 2006 года в 11 часов в Музее изобразительных искусств состоится открытие выставки произведений народного художника КБР, члена-корреспондента Российской академии художеств Мухаммада Кишева.

Значимая информация будет оплачена

Выработка концепции по координации уси- лия правоохранительных органов, населения и общественных организаций в сфере ликви- дации этой категории преступлений за- висти и от подделки документов, а также активизация этого процесса МВД по КБР принято решение, что за информация, спо- собствующая раскрытию кражи конкрет- но, готовятся материалы, которые в бли- жайшие дни будут выплачиваться сумма, равная его стоимости.

Пресс-служба МВД КБР

АНАЛИТИКА



Валерий ХАТАНУКОВ

О состоянии гражданского общества в Кабардино-Балкарии

Гражданское общество - это общество, в котором государство гарантирует своим гражданам условия для самодетерминации уровня развития экономической и социальной сфер. Исторически представления о гражданском обществе сформировались с появлением частной собственности и рыночных отношений. Самым главным критерием, характеризующим уровень развития гражданского общества, является степень его возможности влиять на формирование органов власти и их контроль. В начале 90-х годов в Кабардино-Балкарии начали появляться реальные институты гражданского общества. Функционирование в тот период общественных объединений, партии начали играть заметную роль в общественной и политической жизни республики. Независимая группа депутатов в Верховном Совете Кабардино-Балкарии смогла создать очень влиятельную парламентскую оппозицию, существовала свободная пресса, оппозиционные силы имели доступ к государственным информационным ресурсам. Со второй половины 90-х годов в управлении республикой начинают вводиться радикальные, авторитарные методы, и начинается наступление на институты гражданского общества. Людей начинают преследовать по политическим мотивам. В конечном итоге все общественные объединения, которые пытались оппонировать существовавшему до недавнего времени в Кабардино-Балкарии режиму, даже в самых незначительных вопросах, были разгромлены или закрыты через последующую судебную практику. В этот период очень характерен пример «Адгъа Хасъ». Эта организация к 2000 году оставалась последней организацией, пытавшейся предлагать отличные от позиции официальных органов власти пути решения национальных, экономических, социальных и политических проблем. Исчерпан весь арсенал методов, обычно используемых для нейтрализации подобных общественных организаций (угрозы физической расправы, подкуп, шантаж), тогдашние власти КБР пошли на совершенно беспрецедентные шаги: не только по меркам Кабардино-Балкарии, но и по России. Они организовали так называемый «органитет» по проведению выборов после съезда Адгъа Хасъ, куда вошли посторонние люди, не имевшие никакого отношения к избранным на съезде коллегияльным органам. Кроме всего прочего, по действовавшему и зарегистрированному тогда уставу «Адгъа Хасъ», проведение внеочередного съезда могла потребовать только одна треть членов Совета. В новом «органитете» не было ни одного члена Совета, и было только два формальных члена организации. Организованный властями «органитет» провел внеочередной съезд организации, участниками которого были делегаты, сформированные представителями местных органов власти. Незаконный внеочередной съезд аннулировал все уставные и программные

НОВОЕ в науке и культуре

Ирландский драматург предстал в неожиданном ракурсе

В театре «Фатум» при полном аншлаге состоялась премьера моноспектакля по пьесе ирландского драматурга Сэмюэля Беккета «Последняя лента Крэлпа». Режиссер и исполнитель единственной роли - Олег Гусейнов, можно сказать, в одиночку сделал этот спектакль, самостоятельно подобрал музыку и выступил сценографом.

«Последняя лента Крэлпа» - это музыка «Битлз» и Шнитке. Режиссер гармонично ввел в спектакль историю пожилого человека, ведущего внутренний диалог с самим собой. Желчный старик слушает также другие произведения Беккета. Вышло интересно, тем более, на магнитофонную пленку в ранние и более счастливые годы и по-разному реагирует на свои слова, то ругая, то соглашаясь с критикомолодами. Все разворачивается под

Анна ГАБУЕВА

ВСТРЕЧА ПОТОМКОВ ГЕРОЕВ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Уникальные в своем роде события произошли на Кубани. В Краснодаре встретились представители всадников и общероссийской легендарной Кавказской кавалерии, которая 92 года назад прославилась в сражениях первой мировой войны. Добровольно ушедшие на фронт сыны Кавказа в те далекие дни проявили беспримерное мужество, и смеянство и воинское братство, защищая интересы России. Организуй эту встречу, на Кубани справедливо посчитали, что она станет еще одним шагом к укреплению мира, согласия и взаимопонимания между нашими народами. Делегация из республик Северного Кавказа, среди которых была и Кабардино-Балкарская, на границе Краснодарского края с хлебом-солью ждали представителей Кубанского казачьего войска во главе с атаманом казачьими - генералом Владимиром Громымовым. Он признался, что идея собрать сыновей и внуков героев той далекой

войны пришла после прочтения книги «Кавказская конная дивизия» публициста Олега Опышко, в которой рассказывается об истории дивизии, ее доблестных. Рождение дивизии началось с создания Кабардинского конного полка. По его примеру были сформированы 2-й Дагестанский, Черкесский, Ингушский, Чеченский и Тарский конные полки. Их объединение и составили Кавказскую конную дивизию. Делегация Кабардино-Балкарии, которую возглавлял министр культуры и информации Краснодарского края Зур Тутов, посетил один из лучших вузов Юга России - Кубанский технологический университет, где встретилось со студентами. Вечером в здании краевой филармонии состоялась встреча с представителями делегации северокавказских республик. В составе нашей делегации были потомки Героев-кавалеров, представители фамилий Бицыевых, Глятовых, Тутюгов, Ивано-

вых, Алоховых, Тхазаптовых, Гергоковых, Кешотов, Опышко, Соховых, Жилетежых, Мукожевых, Кардановых - это лишь малая часть фамилий, участвовавших в боевых сражениях. Гости показали концерт с участием коллектива «Казачья волинка». Затем в правлении Кубанского казачьего войска прошло заседание оргкомитета и руководители делегации. Участники встречи побывали в музее-заповеднике имени Фелицины, а также на собрании, посвященном ратной доблести кубанских казаков и горских народов Кавказа в годы первой мировой войны. Завершить свои поздравления, где их приветствовал казачий генерал Владимир Громыв.



Владимир Громыв и Зур Тутов на кубанской земле. Чуть не именован и мусульманства - призвали помнить о добрых традициях отца и соизидать во благо мира и взаимопонимания. Заместитель главы администрации Краснодарского края Николай Голубя предложил участникам встречи увековечить имена и подвиги наших предков, издав о них Книгу Памяти. Было принято обращение собрания казаков и горских народов Кавказа Людмила МИРОШНИЧЕНКО. Фото Тасии Небежовой.

Поэзия

ЕГО СЛОВО - «ДЕРЖАТЕЛЬ ДУШИ»

Борис Кагермазов - автор, прозаик, переводчик, политик. В 20 книг, журналист, член Союза писателей и Союза журналистов России, лауреат премии Комсомола РСФСР, редактор отдела прозы журнала «Ошмакхо». Первая книга «Здравствуй!» вышла в 1962 году, а в 2003 году увидел свет сборник «Носовидные». Доминантой поэзии Бориса Кагермазова всегда была личностное начало, что предполагает неравнодушие к человеку, к жизни и людям. Поэтому нет ни одного жданныго явления, которого поэт сердцем не хотел бы коснуться. Оно, его сердце, впадает в себя подлинный мир, заключенный для него в лексикон края - музея его творчества. Он влюблен в его землю, животворную и щедрую, где корни его жизни, и запечатлены те блики. Вдохновение, открытость, безоглядная приверженность идеалам - одна из ведущих черт творчества Кагермазова. Борис не догадывается, но в это время, под его пером оно «не сплелок, не безудельный лик», а живая, развивающаяся категория. Сколько поэтические строки Кагермазова зримо являются просветленным образ дождя, его Кабар-

дземли. И это в гармонической правде и мусульманства - призвали помнить о добрых традициях отца и соизидать во благо мира и взаимопонимания. Заместитель главы администрации Краснодарского края Николай Голубя предложил участникам встречи увековечить имена и подвиги наших предков, издав о них Книгу Памяти. Было принято обращение собрания казаков и горских народов Кавказа Людмила МИРОШНИЧЕНКО. Фото Тасии Небежовой.

ангажиром, порой не оставивший личности выбора. Поэт не робел, Шел среди ночи по разному материализованным явлениям, как гражданственность и лиризм, под пером Кагермазова становится поэзия, с эстетическим сплавом, одухотворенным порывами его чувств. Мастерство Кагермазова доказано сутью и содержанием его творческого усилия. А он мастер не только малых форм поэзии, но и эпических полотен. Почти все его сборники вечно для меня стало поколение Али Шогенчукова и Алиа Кашкова. А еще - классическая литература, путешествие русского языка, русское и мировое искусство. С этой точки зрения Борис Кагермазов бо больше черной быстрой мир, пребывающий в диалектике

ангажиром, порой не оставивший личности выбора. Поэт не робел, Шел среди ночи по разному материализованным явлениям, как гражданственность и лиризм, под пером Кагермазова становится поэзия, с эстетическим сплавом, одухотворенным порывами его чувств. Мастерство Кагермазова доказано сутью и содержанием его творческого усилия. А он мастер не только малых форм поэзии, но и эпических полотен. Почти все его сборники вечно для меня стало поколение Али Шогенчукова и Алиа Кашкова. А еще - классическая литература, путешествие русского языка, русское и мировое искусство. С этой точки зрения Борис Кагермазов бо больше черной быстрой мир, пребывающий в диалектике

ангажиром, порой не оставивший личности выбора. Поэт не робел, Шел среди ночи по разному материализованным явлениям, как гражданственность и лиризм, под пером Кагермазова становится поэзия, с эстетическим сплавом, одухотворенным порывами его чувств. Мастерство Кагермазова доказано сутью и содержанием его творческого усилия. А он мастер не только малых форм поэзии, но и эпических полотен. Почти все его сборники вечно для меня стало поколение Али Шогенчукова и Алиа Кашкова. А еще - классическая литература, путешествие русского языка, русское и мировое искусство. С этой точки зрения Борис Кагермазов бо больше черной быстрой мир, пребывающий в диалектике

Геннадий БАТАНОВ: Безовая часть пенсии в 2007 году вырастет на 21,7%. С учетом индексации установленной твердой размера базовой части пенсии с 1 октября 2007 года в 1 260 рублей, в будущем году она повысится на 21,7%. Об этом заявил председатель Пенсионного фонда РФ Геннадий Батанов с учетом прогнозируемой инфляции 6,5-8% средней...

Учебно-наглядные пособия - школам

Кабардино-Балкарское федеральное государственное предприятие «Учколлектор» занимается снабжением образовательных учреждений республики, прежде всего школ, учебно-наглядными пособиями, специальным оборудованием для кабинетов физики, химии, биологии, учебной мебели, компьютерами и многим другим. Впервые с нынешнего года наряду с другими организациями и учреждениями предприятие принимает участие в реализации государственного проекта «Развитие образования в России». Мы работаем по заказам образовательных учреждений - поясняет директор Учколлектора Асия Джалишьева. - У нас хорошие связи с нужными предприя-

Уважаемые пенсионеры города Нальчика! Приглашаем вас на бесплатные оздоровительные занятия, которые проводятся высококвалифицированными специалистами. В ПРОГРАММЕ: Практические и легкие лекционные занятия в форме беседы, вопросов и ответов по организации здорового образа жизни и секретам сохранения здоровья и долголетия. Заключительная программа: музыка, песни, общение с друзьями, коллегам, интересными людьми и восстановительный отдых. Занятия проводятся во вторую субботу каждого месяца с 12 часов в актовом зале Пенсионного фонда РФ по КБР по ул. Пачева, 19а. ВХОД СВОБОДНЫЙ. Президиум Нальчикского городского отделения Союза пенсионеров КБР.

КУЛЬТУРА

Как быть без библиотеки?

Не зная прошлого, сложно представить себе будущее. В этом помогают книги. К сожалению, у нас нет привычки читать...



Курьда Нальчика Елизавета Горька и сотрудницы Вера Понеделькова, Наталья Литвинкина...

лимы культуры. В библиотеке солидный фонд не только художественных книг, но и много методических пособий для учебных заведений, газеты с нумерными и историческими материалами...

го расширить кругозор, но и воспитывающего читателя на лучших образцах литературы. Говорят, здесь готовят свои доклады. Работники библиотеки принимают в этом большое участие...

Светлана БОЛТКОВА, фотокорр.

РАСПОРЯЖЕНИЕ Кабардино-Балкарской Республики

В целях организации похорон народного поэта Кабардино-Балкарской Республики Магомета Хасуевича образована комиссия...

МОКАЕВ Магомет Хасуевич

Литература Кабардино-Балкарии пошла невосполнимую утрату. 4 декабря 2006 года после тяжелой и продолжительной болезни скончался народный поэт Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкессии, лауреат Государственной премии КБР...

творчеству поэт-современник. Относился к избранной теме с предельной серьезностью, вкладывая в каждую строку не только свой талант, но и весь жар души и сердца. Широко известен М.Х. Мокеев и как переводчик. Век его заслуги в том, что он познакомил балкарского читателя с лучшими образцами русской литературы...

Юбилей

ИЗ-ЗА ТАКИХ КАК ОН НАС УВАЖАЮТ В СТРАНЕ

лом потому, что никогда никому не завидовал, не занимался стелажеством, держал душу чистой. Иногда колотил спартакиады, в чем секрет его здоровья и жизнелюбивости? Он не переставал читать библиотечные или мусульманские записки, сохранял чистую совесть...

в МГУ в 1987 году была непозволительна. Махмуд начал очень трудно. В раннем детстве потерял родителей, которых репрессировали, и он, уроженец Нальчикево из Псыкурена, был воспитан замечательными людьми из Малки - Шханкуковыми.

Мухамед - настоящий кандидат наук, докторскую - в МГУ. Защита в журнале России. Мухамед повезло и с учениками. У него их много. Они его очень уважают в равной степени как человека и как ученого.

Закон

Расстаться с любимой трупкой легко

Сотрудники уголовного розыска ОВД по г. Нальчику за грабейки и мошенничество задержан 18-летний нигде не работающий нальчанин, который специально курсировал на сотнях телефонов. На его счету 4 доказанных факта мошенничества.

библичку, носите его как можно ближе к телу, в общественных местах перекладывайте на выборжим, не оставляйте в аудиториях, служебных кабинетах, на столах кафе даже если отходите всего на минуту. Всегда помните о том, что тот, кто просит сделать несколько звонков, на самом деле может попытаться украсть трубку. Если вы все-таки повернулись назад, сразу же звоните в центр обслуживания вашего сотового, называйте имен-код. Его записывают и тогда, даже поменяв СИМ-карту, никто не сможет телефонным способом звонить.

Жители Терека и Нарткалы садают гранаты по 2 тыс. руб.

В соответствии с постановлением Правительства КБР в республике проводится операция «Оружие» по добровольной сдаче гражданами незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывных устройств. Уже добровольно сдано 7 единиц оружия, в том числе 5 гладкоствольных ружей, 1 револьвер, 1 охотничий карабин, а также 3 гранаты и 169 патронов.

санкскому району с просьбой принять охотничье гладкоствольное ружье ИЖ обратился житель с. Кишчек. Напомним, операция «Оружие» проводится в республике с 15 ноября и продлится до 15 декабря. Оружие и боеприпасы принимаются у граждан на возмездной основе. За добровольно сданные предметы вооружения постановлением Правительства КБР установлено вознаграждение. В частности, за гранату будет выплачиваться 2 тыс. рублей, гладкоствольное ружье - 5 тыс. рублей, пистолет и револьвер - 5 тыс. рублей, автомат - 6 тыс. рублей.

Ангел-хранитель

не все может вытнуть

Водители профессионалы верят, что у каждого из них есть ангел-хранитель. В доказательство они приводят десятки случаев, когда, казалось бы, в безвыходной ситуации, что-то срабатывало, и машине удавалось остановиться на самом краю глубокого ковета. Или за мгновение до столкновения что-то будило уснувшего, придерживавшего встречного на роковом обгоне. Что касается маршруток, то равно насколько везет самому водителю, настолько везет и его пассажирам. Для них водить и есть их ангел-хранитель. И стоит ли его перегружать? Стоит ли садиться в переполненный микроавтобус, если по своим техническим параметрам он и так не отличается особой устойчиво-

стью? Ответ очевиден. Тем не менее люди не отдают себе отчета в грозящей опасности и занимаются в небольшой степени до отвала. Кто из этого получает, знают все. Статистика дорожных происшествий, связанных с маршрутками, вызывает беспокойство. Только в ноябре в Нальчике и на территории доргого «Кавказ» зарегистрировано 4 ДТП с участием микроавтобусов, в результате которых 3 человека погибли и 7 получили травмы различной степени тяжести. Мы призываем водителей, осуществляющих массовые перевозки пассажиров, всегда помнить, что они в ответе не только за себя, но и за других.

Скончалась не приходя в сознание

«ГАЗели» 28 и 72 лет госпитализированы в Республиканскую больницу, где, не приходя в сознание, 72-летняя женщина скончалась.

Третий майор - женщина

Старший офицерский состав Управления вневойсковой охраны, дослужившейся МВД по КБР пришед в свои ряды во воеиспенного майора милиции, которым стала начальник финансовой службы ГУВ Дина Тегудоева.

За оружие будут платить только до 15 декабря

Процесс добровольной сдачи гражданами на возмездной основе незаконно хранящегося оружия набирает обороты. Вера в ОВД по Баксанскому району обратился житель с. Н. Куркужин, который добровольно выдал гладкоствольное охотничье ружье ИЖ. В тот же день житель с. Лескен-2 РГД в райотдел милиции гранату РГД-5 с зарядом, а в г. Прохладном 33-летний горожанин добровольно выдал 3 подствольные гранаты БОГ-25, а также 10 патронов различного калибра. Пистолет кустарного производства ка-

лима 56 мм в ОВД по Терскому району принес житель с. Дейкоже. Все они получают вознаграждение, размеры которого установлены постановлением Правительства КБР. За гранату будет выплачиваться 2 тыс. рублей, гладкоствольное ружье - 3 тыс. рублей, пистолет и револьвер - 5 тыс. рублей, автомат - 6 тыс. рублей, выстрел к подствольному гранатомету - 3 тыс. рублей. Операция «Оружие» продлится до 15 декабря 2006 года.

Расплатились фальшивыми деньгами

Сотрудники Майского ОВД по подозрению в обмане поддельными деньгами купюр достоинством тысяча рублей задержали чехов жителей РСО-Алания.

Претрез погоды

СРЕДА, 6 ДЕКАБРЯ ЧЕТВЕРГ, 7 ДЕКАБРЯ ПЯТНИЦА, 8 ДЕКАБРЯ СУББОТА, 9 ДЕКАБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ДЕКАБРЯ

Table with 5 columns: Day, Temperature (Day/Night), and Humidity. Includes a note about accuracy: Погрешность в пределах 10%

УЧРЕДИТЕЛИ: Парламент и Правительство Кабардино-Балкарской Республики. Главный редактор Суфиян Жемухов. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕКТИВА: Ф. Бузина (зам. гл. редактора), А. Булатов, Н. Конарева (зам. гл. редактора), З. Мамбахова, Л. Умарова (отв. секретарь).

Яд или ловушка?

Я несколько раз покупал яд для крыс - то на рынке, то в специализированном. Последний раз я купил что-то похожее на смесь муки и пшеницы. «Муку» крысы не трогают, а вот пшеницу едят с удовольствием. Пришлось поспытать на себе. Каждый раз думал: вот хорошо едят, наверно, последний раз кормлю. Но никаких признаков отравления не было. Мы успешно продолжаем строительство «метро» под бетонными плитками моего навеса. Но мне по слухам. На Зеленом рынке, в том месте, где цыгане торгуют своим товаром, я увидел пожилого человека, продающего ловушку из оцинкованной жесты. С некоторыми сомнениями я заплатил 110 рублей за «аппарат» и приступил к охоте. И, через день или два - ловушки вываляются огромные крысы, раздобывшие на яд. На день написания этого письма уже было 11 таких уловов. И я подумал, а случайно ли, что все яду, продолжающие в нашем городе, не находят никакого вреда здоровью грызунов? Может, в сфере санитарной службы происходит нечто похожее на то, что обнаруживается в фармацевтической системе (об этом уже в открытую по телевидению говорят российские чиновники высокого ранга)?

В первый раз, когда я заказал санслужбу на яду. Ватулин, был перерыв. В ожидании специалистов я разговаривал со сторожем. Он говорил: «На базаре нельзя брать пакеты. После них у моего одноклассника крысы отгрызли бычку ую. Наши дыры лучше. После них у телки только хвост отгрызли слегка». Он это говорил без намерения шутить. Мой эксперимент по результатам совпал с рассказом сторожа. Словом, есть над чем задуматься санслужбе города, если все не опережит ишущие выгоды даже в такой сфере (зачем убивать грызунов, если они могут принести доход?). А «приманки» стоят достаточно дорого. Я, например, за бесплодную «отраву» заплатил раз в десять больше, чем за нейтрое, но эффективное изделие остроумного пенсионера.

Государственные учреждения редакции журналов «Ошкамахо», «Минги Тау», «Литературная Кабардино-Балкария», «Нур», «Нор», «Солнышко» скрывают с великой беззастенчивостью в журнале «Кавказ» и Карачаево-Черкессии лауреата Государственной премии КБР, главного редактора журнала «Минги-Тау» МОКАЕВА Магомета Хасуевича и выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким. Наше журналистское сообщество потеряло большого друга, порядочного человека, верного наставника молодых поэтов.

Кабардино-Балкарский респиратор КИПРФ, Нальчикский КИПРФ, первичные ветеранские отделения КИПРФ г. Нальчика глубоко скорбят по поводу кончины ОРАКОВОЙ ЗОИ Хамидовны, ветерана партии и труда, и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив ООО «Пешкомбинат» «Докушун» выражает глубокое соболезнование генеральному директору компании Казухову Альберту Вялиповичу по поводу смерти матери КАЗДУХОВОЙ Ираисы Хашуиновны.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прикосанием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны ФИЛЬШИНА Владимира Ивановича выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Адрес: 360000, г. Нальчик, пр. В.И. Ленина, 33. Интернет версия: www.kbrpda.ru e-mail: kbrpda@mail.ru. Рекомендуемая цена 3 рубля.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел.: 42-66-51, 42-1977. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность ООО «Роснега» КБР. Тел.: 42-69-34. За доставку печати отпечатанной Республиканской полиграфической фабрикой Республики 1905 г. Тел.: 42-38-70. Газета отпечатана на Республиканском полиграфическом комбинате Республики 1905 г. г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.